MATEMATYKA UBEZPIECZENIOWA

ZESTAW 5

Zadanie 1. Obliczy¢ JSN dla nastepujacej renty zyciowej dla 30-letniego mezczyzny:
na koniec pierwszego roku zycia — wyptata wynosi 1000, na koniec drugiego roku —
wyplata wynosi 3000, a na koniec trzeciego — 6000. Skorzystaé¢ z TTZ-2011 i przyjaé,
ze i = 5%.

Zadanie 2. Na podstawie tablic funkcji komutacyjnych obliczy¢ dyo, a0, G40.57), 20/G40-

Zadanie 3. Korzystajac z TTZ-2011 obliczyé OWA renty zyciowej czasowej na 3 lata
dla kobiety 50 letniej, wypltacanej w wysokosci:

(a) 12000 na poczatku kazdego roku,
(b) 1000 na poczatku kazdego miesiaca.

Zadanie 4. Obliczy¢ Ays, jezeli dane sg dg5 = 19.864 oraz Ays = 0.42143.

Zadanie 5. Korzystajac z tablic funkcji komutacyjnych obliczy¢ dﬁ):m, dg)?;ﬂ oraz
..(12)
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Zadanie 6. Dla 65-latka obliczy¢ obecng wartos¢ aktuarialng renty na cate zycie, ptat-

nej miesiecznie z gory.

Zadanie 7. Dla 50-latka obliczy¢ OWA renty dozywotniej odroczonej o 15 lat, ptatnej

miesiecznie z gory.

Zadanie 8. Dane sg d,.35 = 2.7, i = 0.1 oraz gp, = 0.9. Obliczy¢ S;)

Zadanie 9. (a) Korzystajac z zaleznosci pomiedzy A, i A, 1, pokazaé, ze
Gy =1+ vpglypyiq-
(b) Majac dane ¢ = 3% oraz dry = 8.06, d73 = 7.73, g = 7.43, d74 = 7.15, obliczy¢ prs.

Zadanie 10. Mam 20 lat i postanawiam odktada¢ na poczatku kazdego miesigca 100
PLN, az do osiagniecia wieku 65 lat. Jakiego dodatku do emerytury moge si¢ spodzie-

wacé?



